

А ПАМЯТЬ СЕРДЦЕ БЕРЕЖЁТ

25 ДЕКАБРЯ 1979 ГОДА В 15.00 ЧАСОВ МОСКОВСКОГО ВРЕМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ГРАНИЦУ ПЕРЕСЕКЛИ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНАЯ ДИВИЗИЯ, ВОЕННО-ТРАНСПОРТНЫЕ САМОЛЁТЫ, ИНЖЕНЕРНЫЕ ЧАСТИ, В ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ СТАЛИ МОТОСТРЕЛКОВЫЕ ДИВИЗИИ КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОЕННОГО ОКРУГА.



ЕЛЬНИКОВ ВАСИЛИЙ ЯКОВЛЕВИЧ.

Родился 14 апреля 1949 года в с. Спальное Суджанского района Курской области. Окончил Борковскую восьмилетнюю школу Суджанского района.

Затем учился в Большесолдатском СПТУ № 7. В октябре 1968 году был призван в ряды Вооружённых сил СССР.

Демобилизовался 19.11.1970 года.

С 12.02.1978 года поступил на сверхсрочную службу. Выполнял интернациональный долг в ДРА в/ч полевая почта 36490.с 16.09.1983 г. по 30.11.1985 г. воинское звание старший прапорщик. Должность – старшина.

Имеет награды : Медаль « За боевые заслуги».

Медаль « Воину - интернационалисту от благодарного афганского народа».

Грамота Президиума Верховного Совета СССР «Воину – Интернационалисту»

Женат. Имеет двоих детей .

Жена- Ельникова Нина Фёдоровна проживает в д.Спальное .

Умер 19.08.2005 года.

Похоронен д. Спальное Суджанского района.



**ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС, ЗАКРУЖИЛО В АФГАНСКОЙ МЕТЕЛИ,
НАС ПОЗВАЛИ ДРУЗЬЯ В ГРОЗНЫЙ ЧАС, МЫ ОСОБУЮ ФОРМУ НАДЕЛИ.
И В ОГНЕ ГОРНЫХ ТРУДНЫХ ДОРОГ СВОЕЙ КРОВЬЮ КРОПИЛИ ПОХОДЫ,
НЕ ЗАМЕТИЛИ В ВИХРЕ ТРЕВОГ, КАК МИНУТЫ ПРЕССУЮТСЯ В ГОДЫ.
ВЕРНОСТЬ, ДОБЛЕСТЬ, ОТВАГА И ЧЕСТЬ –ЭТИ КАЧЕСТВА НЕ НАПОКАЗ.
У ОТЧИЗНЫ ГЕРОЕВ НЕ СЧЕСТЬ. ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС!**



**КОТЕЛЬНИКОВ АЛЕКСАНДР
ИВАНОВИЧ.**

Родился 9 марта 1964 года в с.Борки Суджанского района курской области. Окончил Борковскую восьмилетнюю школу.

Затем учился в Плеховской средней школе. Окончил Харьковское СПТУ №17.

В 1982 году был призван в ряды Вооружённых сил СССР. Служил в Белоруссии, г. Марьина Горка. Остался служить сверхсрочно. Окончил школу прапорщиков.

Исполнял интернациональный долг в ДРА с 4.03.1986 г по 8.04.1988 года. Служил г.Кандагар, воинское звание старший прапорщик.

Имеет награды:

Орден «За службу Родине в Вооружённых силах СССР» 3 ст.

Медаль «За отличие в воинской службе» 2 ст.

Медаль «За боевые заслуги».

Медаль «Воину - интернационалисту от благодарного афганского народа».

Почётная грамота Президиума ЦК ВЛКСМ.

В настоящее время на пенсии, продолжает работать.

Женат. Двое детей.

Жена –Котельникова Алла Михайловна.

Проживают по адресу г.Курск, ул.Крутой лог д.24.



ГАЙДУКОВ АЛЕКСАНДР
ВАСИЛЬЕВИЧ.

Родился 24 ноября 1961 года в с.Борки Суджанского района курской области.

Мать – Гайдукова Мария Павловна.

Отец - Гайдуков Василий Архипович.

В 1976 году окончил Борковскую восьмилетнюю школу.

Затем учился в Плеховской средней школе с 1976 по 1978 год. В 1979 году был призван в ряды Вооружённых сил СССР. Служил в Литве , г. Рукла.

После демобилизации в 1981 году выехал на постоянное место жительства в Краснодарский край. Работал механизатором в совхозе станции Нововеличковской.

В мае месяце 1980 года был призван для прохождения службы в Афганистане. Исполнял интернациональный долг по июнь 1981 года. Служил г.Баграм ,механиком – водителем в разведроте.

Имеет награды : две медали «За отвагу» и орден Красной Звезды.

Был рекомендован для работы в органах внутренних дел.

С 1987 по 2008 год работал в милиции. Присвоено звание майор.

В настоящее время на пенсии.

Женат . Двое детей.





МНОГО ГОРЯ БЕД И СТРАДАНИЙ ПРИНЕСЛИ НАШЕМУ НАРОДУ ЭТИ ДЕВЯТЬ ЛЕТ И ПЯТЬДЕСЯТ ОДИН ДЕНЬ ЖЕСТОКИХ СРАЖЕНИЙ В ЧУЖОМ КРАЮ. НО И ТАМ, В ДАЛЁКОМ АФГАНИСТАНЕ, СОВЕТСКИЕ ВОИНЫ ПРОЯВИЛИ ЛУЧШИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ КАЧЕСТВА: МУЖЕСТВО, СТОЙКОСТЬ, БЛАГОРОДСТВО. В НЕИМОВЕРНО ТРУДНЫХ УСЛОВИЯХ БОЕВОЙ ЖИЗНИ, ВДАЛИ ОТ ДОМА, ЕЖЕЧАСНО ПОДВЕРГАЯСЬ ОПАСНОСТИ, И ПОДЧАС СМЕРТЕЛЬНОЙ, ОНИ СОХРАНИЛИ ВЕРНОСТЬ ВОЕННОЙ ПРИСЯГЕ, ВОИНСКОМУ И ЧЕЛОВЕЧЕСКОМУ ДОЛГУ.

МАЛЬЦЕВ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ

Родился 22 МАРТА 1963 года в с. Спальное Суджанского района курской области.

Окончил Борковскую восьмилетнюю школу Суджанского района в 1977 году.

С 1977 по 1979 год учился в Суджанской средней школе № 1. В 1980 году окончил Большесолдатское СПТУ.

24.04.1980 года был призван в ряды Вооружённых сил СССР.

Демобилизовался 26.05.1982 года.

С 31.10.1980 года выполнял интернациональный долг в ДРА в/ч 29761.

по 26.05.1982 г. воинское звание рядовой. Должность – водитель.

Имеет награды :

Медаль « Воину - интернационалисту от благодарного афганского народа».

Медаль « 70 лет Вооружённых Сил СССР»

Женат. Имеет двоих детей .

Жена- Мальцева Валентина проживает в г.Суджа .

Захоронен :д. Спальное Суджанского района.



Мы два года шагали с тобой
По горячим дорогам войны,
Нам знакомы и зной, и бой,
И тюльпаны афганской весны.
Ах, тюльпаны прожженной
земли,
Вы как память тех огненных
дней,
Алым пламенем вы проросли,
Словно кровь наших русских
парней.
Не осудят знакомые нас
И угрюмостью не попрекнут.
Мы с тобой выполняли приказ
На земле, где тюльпаны цветут.
Ах, тюльпаны прожженной
земли...
Над горами плывут облака,
Словно нашей мечты корабли,
Словно нашего детства река.
Мы два года шагали с тобой,
Боль утрат с нами, радость
побед.
Нам знакомы и зной, и бой,
И тюльпанов тех алый цвет.
Ах, тюльпаны прожженной
земли,
Вы как память тех огненных
дней.
Если б только могли
Если б только могли
Воскресить вы моих друзей.



ЯСТРЕБОВ АЛЕКСАНДР ФЁДОРОВИЧ.

Родился 6 декабря 1963 года в с. Спальное Суджанского района курской области.

Мать – Ястебова Анна Семёновна.

Отец - Ястребов Фёдор Яковлевич.

Окончил Крупецкую восьмилетнюю школу Беловского района.

Затем учился в Харьковском автотранспортном техникуме. В апреле 1983 году был призван в ряды Вооружённых сил СССР. Служил в г. Иолатань. С октября месяца 1983года по август месяц 1985 года исполнял интернациональный долг в Афганистане. Перевал Саланг. Рядовой, горный стрелок.

Имеет награды :

Медаль « Воину - интернационалисту от благодарного афганского народа».

Медаль « 70 лет Вооружённых Сил СССР»

«Участник Боевых действий»

Украина -«Защитник отчизны» ,

«Воин -Интернационалист».

После службы в Вооруженных силах окончил заочно Харьковский автодорожный институт.

Женат. Имеет троих детей (две девочки и мальчик).

В настоящее время проживает в Харьковской области, Змеёвский район, г.Змеёв, пер. Затонского д.6.

Работает на Комсомольской ТЭЦ.



15 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА ПОСЛЕДНИЙ БРОНЕТРАНСПОРТЁР С НАШИМИ ВОИНАМИ ПЕРЕСЁК МОСТ ДРУЖБЫ ЧЕРЕЗ АМУДАРЬЮ, ПО ФАРВАТЕРУ КОТОРОЙ ПРОХОДИТ ГРАНИЦА С АФГАНИСТАНОМ. ЗАМЫКАЛ ЭТУ ОГРОМНУЮ КОЛОННУ КОМАНДУЮЩИЙ 40-Й АРМИЕЙ ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ БОРИС ВСЕВОЛОДОВИЧ ГРОМОВ. ВСЮ СВОЮ БОЛЬ ВЛОЖИЛ ЭТОТ МУЖЕСТВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК ВОТ В ТАКИЕ СТРОКИ:

Наша боль и опасений тень
С вашими тревогами
слились,
Наконец настал последний
день,
Наконец его мы дождались.
Кто вставал, кто падал под
огнём,
У судьбы не спросишь что -
кому,
Девять лет вы жили этим
днём,
Девять лет с боями шли к
нему.
Как измерить боль горячих
ран?
Облегчить как горе матерей?
Будет сердце жечь
Афганистан
И в объятьях Родины своей.



Б. Громов.